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1ª Sessão Solene da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura para 

entrega de Título de Cidadão Vicentino ao Sr. Nelson Mitsuo Higa, 

realizada em 27 de março de 2026. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, em 

cumprimento ao disposto no Decreto Legislativo nº 36, de 17 de setembro de 

dois mil e vinte e cinco, de autoria do Nobre Vereador Jhony Sasaki, sob a 

presidência do próprio autor, teve início, às 19h48, a Sessão Solene em 

homenagem ao Sr. Nelson Mitsuo Higa, como reconhecimento da cidade de 

São Vicente aos seus relevantes serviços prestado à sociedade, especialmente 

na área da educação esportiva, formação de jovens e promoção dos valores 

éticos e disciplinares por meio das artes marciais. O Sr. Presidente conduziu a 

solenidade e convidou para comporem a Mesa Diretiva os 

Senhores: Wanderson Barra Novas, Secretário de Esportes de São 

Vicente; Mestre Nelson Mitsuhide Shinzato; Laudecy Pinheiro do Nascimento; e 

o homenageado da noite, Nelson Mitsuo Higa. Para ocuparem os assentos 

destinados aos Srs. Vereadores foram convidados o Sr. Lucas Higa e sua 

esposa; Sr. Luiz Narimatsu;  Sr. Toshio Tsukazan; Sr. Castelinho: Sra. Eliana 

Eloi de Araújo; Sr. João Cláudio Alencastro Guimarães; Sensei Ivon da Rocha 

– Dedé; Dr. Janísio Xavier de Souza; Sra. Alice Kimura; Sra. Natasha 

Yoshimura e a Professora de Libras, Claudinha.  Registrou-se a presença dos 

Senhores: Alexandre Quintério e Cristiane Quintério: Representando a 

Associação Comunitária de Artes Marciais Quintério Do-jô; Sr. Sérgio 

Takamatsu: Representando a Wadoryu Karatê-do; Sr. Luiz Vinagre: Presidente 

do Grupo Família e Cidadania de Santos; Sr. Koyu Iha: Ex-vereador, ex-

prefeito e ex-deputado; Sr. Luiz Narimatsu: Presidente da Associação Nipo-

Brasileira de São Vicente; Sr. Toshio Tsukazan: Empresário e consultor; Sr. 

Sebastião Roberto e Sra. Magda Ferreira: Representando a Associação 

Makoto; Sr. Francisco Medeiros: Representando a Shin Shu Kan de Santa 

Catarina; Sr. Castelinho (Ex-vereador): Representando o Deputado Caio 

França; Prof. João Cláudio Alencastro Guimarães: Presidente do Instituto João 

Cláudio; Sra. Karen Ramos (Assessora): Representando o Vereador Adilson da 

Farmácia; Sr. Osvaldo Pinheiro: Representando o CREF-SP (Conselho 

Regional de Educação Física da 4ª Região); Dr. Janísio Xavier de Souza: 

Doutor em Educação Física; Sra. Thaís Pereira Orefice Lima: Ministra da Igreja 

Messiânica, representando o Ministro Thiago Machado de Oliveira Sales (Igreja 

Messiânica Mundial do Brasil - Litoral Sul); Sr.  Daniel Ruiz: Representando o 

Tribunal de Justiça da Federação Paulista de Karatê;  Prof. Lucas Mitsuo Higa: 

Vice-presidente da Higa Do-jô; Eliana Eloi de Araújo: Ministra da Igreja 

Messiânica Mundial do Brasil - Litoral Sul; Presidente da Federação Interestilos 

de Karatê de SP, Sensei Ivon da Rocha - Dedé, além dos Mestres Kazuo 



Nagamine, Ennio Vezulli, Paulo de Tarso e Shigeru Akamine. Foram 

executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino da Cidade de São Vicente. 

Foram exibidos no telão um vídeo sobre a vida e a história do homenageado. 

Na sequência, conforme o rito da solenidade, houve o canto do Hino da 

Associação Higa-Dojô por Alice Kimura e Jefferson Nobre; apresentações 

artísticas do grupo de dança japonesa Yumê Odori e a performance de 

tambores. Usaram da palavra, em saudação ao homenageado, o Sr. 

Wanderson Barra Novas, Secretário de Esportes; Sr. Nelson Mitsuhide 

Shinzato; Sr. Laudecy Pinheiro do Nascimento; Sr. Ivon da Rocha; e, o 

Vereador Jhony Sasaki prestou uma justa homenagem ao homenageado da 

noite. Sob aplausos da plateia, o Sr. Nelson Mitsuo Higa recebeu o Título de 

Cidadão Vicentino e a nora do homenageado, Sra. Laís Guerra dos Santos 

Higa, realizou a entrega de um ramalhete de flores. Em seguida, fez uso da 

palavra o homenageado, Sr. Nelson Mitsuo Higa, para expressar seus 

agradecimentos. Cumpridas todas as formalidades, o Sr. Presidente, Vereador 

Jhony Sasaki, rendeu suas homenagens e encerrou a Sessão Solene 

às 21h20, agradecendo a presença de todos. Para constar, Fernando Amaral, 

taquígrafo desta Casa de Leis, lavrou esta Ata. 
São Vicente, 27 de março de 2026. 

 


